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Allménna riktlinjer for bedémning

Bedomning ska ske utgdende frén ldroplanens mél, amnesplanens formégor samt kunskaps-
kraven och med hinsyn tagen till den tolkning av dessa dokument som gjorts lokalt. Utgangs-
punkten ir att eleverna ska fa poéng for 16sningarnas fortjidnster och inte podngavdrag for fel
och brister.

For att tydliggora anknytningen till kunskapskraven anvinds olika kvalitativa férmagepoang.
I elevernas provhiften anges den podng som varje uppgift kan ge, till exempel innebér (1/2/3)
att uppgiften ger maximalt 1 E-poéng, 2 C-podng och 3 A-podng. I beddmningsanvisningarna
anges dessutom for varje podng vilken férméga som provas. De olika formégorna dr inte obe-
roende av varandra och det dr den forméaga som bedéms som den huvudsakliga som markeras.
Formagorna betecknas med B (Begrepp), P (Procedur), PL (Problemldsning), M (Modelle-
ring), R (Resonemang) och K (Kommunikation). Det betyder till exempel att Ep;. och Ag ska
tolkas som en “’problemldsningspoéng pa E-nivd” respektive en “resonemangspodng pd A-
niva”.

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar kravs, dr det elevens slutliga svar som ska be-
domas.

For uppgifter av langsvarstyp, dir eleverna ska ldmna fullstdndiga 16sningar, krévs for full
podng en redovisning som leder fram till ett godtagbart svar eller slutsats. Redovisningen ska
vara tillrdckligt utforlig och uppstilld pé ett sadant sétt att tankgangen kan f6ljas. Ett svar med
t.ex. enbart resultatet av en berdkning utan motivering ger inga poing.

Fragan om hur vissa typfel ska paverka bedomningen ldmnas till lokala beslut. Det kan till
exempel gélla lapsus, avrundningsfel, foljdfel och enklare rdknefel. Om uppgiftens komplexi-
tet inte minskas avsevirt genom tidigare fel sa kan det lokalt beslutas att tilldela poidng pé en
uppgiftslosning trots forekomst av t.ex. lapsus och foljdfel.

Bedémningsanvisningar
Bedomningsanvisningarna till langsvarsuppgifterna ér skrivna enligt olika modeller:

Godtagbar ansats, t.ex. ... +1 Ep

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (...) +1 Ep

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (2/0/0). Den andra podngen ar beroende av den forsta poangen,
d.v.s. den andra poéangen utfaller forst om den forsta poangen utfallit. Detta indikeras med anvand-
ning av liten bokstav och oftast av att ordet ’med”” inleder den rad som beskriver vad som kravs for
att den andra poéangen ska erhallas.

E C A
Godtagbart enkelt resonemang, | Godtagbart vilgrundat resone- | Godtagbart vélgrundat och ny-
tex. ... mang, t.ex. ... anserat resonemang, t.ex. ...
1 ER 1 EROChl CR 1 ER och 1 CR och 1 AR

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (1/1/1). Denna typ av bedémningsanvisning anvands nar en och
samma uppgift kan besvaras pa flera kvalitativt olika nivaer. Beroende pa hur eleven svarar utdelas
(0/0/0) eller (1/0/0) eller (1/1/0) eller (1/1/1).
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Beddmning av skriftlig kommunikativ formaga

Formégan att kommunicera skriftligt kommer inte att sirskilt bedomas pa E-niva for enskilda
uppgifter. Elever som uppfyller kraven for betyget E for de dvriga formégorna anses kunna
redovisa och kommunicera pé ett sddant sétt att kunskapskraven for skriftlig kommunikation
pa E-nivd automatiskt ar uppfyllda.

For uppgifter dér elevens skriftliga kommunikativa formaga ska bedomas giller de allmdnna
kraven nedan.

Kommunikationspodng pé C-niva (Ck) ges under forutsittning att eleven behandlat uppgiften
1 sin helhet och att 16sningen i1 huvudsak dr korrekt.
Dessutom ska
1. 16sningen vara nagorlunda fullstdndig och relevant, d.v.s. den kan innehalla nagot ovid-
kommande eller sakna ndgot steg. Losningen ska ha en godtagbar struktur.
2. matematiska symboler och representationer vara anvinda med viss anpassning till syfte
och situation.
3. l6sningen vara mojlig att folja och forsta.

Kommunikationspoidng pa A-niva (Ag) ges under forutsittning att eleven behandlat uppgiften
1 sin helhet och att 16sningen 1 huvudsak ar korrekt.
Dessutom ska
1. 16sningen vara i huvudsak fullstidndig, vilstrukturerad samt endast innehélla relevanta
delar.
2. matematiska symboler och representationer vara anvéinda med god anpassning till
syfte och situation.
3. 16sningen vara latt att f6lja och forsta.

Forutom den allménna beskrivningen av kraven kan ibland mer utforliga beskrivningar ges i
samband med de bedomda elevlosningar dar kommunikationspodng férekommer.
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Provsammanstallning - Kunskapskrav

Tabell 1 Kategorisering av uppgifterna i kursprovet i Matematik 3¢ i forhallande till niva
och formagor. Podngen i denna tabell anges 1 samma ordning som i bedom-
ningsanvisningen. Till exempel motsvarar 7b_1 och 7b_2 den forsta respektive
andra podngen i uppgift 7b.

Del | Uppg. Formaga och niva Del | Uppg. Formaga och niva
Poéng E C A Poéng E C
B P !PM RK| B P {PM RK| B P ! PM ! RK B P |PM RK| B P {PM RK| B P
M_1 1 17_1
M_2 1 17_2 1
< M_3 1 18a 1
o |M_4 1 18b 1
= M_5 1 19 1
M_6 1 19 2 1
M_7 1 19 3 1
1 1 20a_1
2 1 20a_2
3 1 20b_1 1
4 1 20b_2 1
5a 1 20b_3 1
5b 1 2la 1
5c 1 21b 1 1
o |6 1 % 21b 2 1
o |7a 1 O |21b_3
Ol 1 1 22a 1
7b 2 1 22b 1
81 1 22c_1 1
8 2 1 22c_2
9%a 1 231 1
9b 1 23 2
101 1 23 3
10 2 1 24 1
111 1 24 2
11_2 1 24 3
12_1 1 251 1
12 2 1 25 2
12_3 1 25 3
13a_1 1 25 4
13a_2 1 Total [6 {7 {7 6|6 :5{6!8]|4: -
13b_1 1 x| 72 26 25
Ol13p 2 1
81130 3 1
1l4a 1
14b_1 1
14b_2 1
15 1
16_1 1
16_2 1
16_3 1
16_4 1

B = Begrepp, P = Procedur, PM = Problemlésning/Modellering och RK = Resonemang/Kommunikation
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Provsammanstéllning — Centralt innehall

Tabell 2 Kategorisering av uppgifterna i kursprovet i Matematik 3c i forhallande till niva
och centralt innehall. En lista 6ver det centrala innehéllet aterfinns 1 slutet av
detta héfte.

Uppg. Niva Centralt innehall Kurs Ma3c

Aritmetik,
algebra och
geometri
Samband
och
forandring
Problem-
I6sning
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Kravgranser

Provet bestar av ett muntligt delprov (Del A) och tre skriftliga delprov
(Del B, Del C och Del D). Tillsammans kan de ge 72 poing varav
26 E-, 25 C- och 21 A-poédng.

Kravgrins for provbetyget

E: 19 poéang

D: 29 poéng varav 8 poing pd minst C-niva
C: 38 podng varav 15 poing pa minst C-niva
B: 48 podng varav 7 podng pa A-niva

A: 57 podng varav 12 poang pad A-niva
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Max 0/0/1
Godtagbar 16sning, dér insikt visas om att problemet 16ses genom

direkt avldsning i graf, med korrekt svar (—1) +1 ApL
Se avsnittet Beddmda elevldsningar. I%
Max 0/2/2

A A

o g (x+h) x
Korrekt tecknad dndringskvot, T +1Cp

. . . e — Ah
med korrekt forenkling av andringskvoten, t.ex. ———— +1Cp
hx(x + h)
med korrekt bestimning av derivatan, f'(x) = _—f\ +1 Ap
X

Losningen kommuniceras pd A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4. For denna
uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 sidan 4)
vara likhetstecken, beteckningar sdsom f (x), f'(x), f(x+h), korrekt

anviandning av symbolen lim , brakstreck och hianvisning till derivatans definition
h

-0

etc. +1 Ak

Se avsnittet Beddmda elevldsningar. I%
Del D
17. Max 2/0/0

Godtagbar ansats, t.ex. ritar graferna till derivatorna i ett och samma

koordinatsystem +1 Epp

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (X = 0,75) +1 EpL
18. Max 1/1/0
a)  Godtagbar 16sning med godtagbart svar ( K'(30) ~ 1700) +1 Ep
b)  Godtagbar tolkning (t.ex. ”Antalet kanadagiss 6kar med 800 per &r da t =20 4r”) +1 Cp

Kalla: Jagareforbundet (2009). Kanadagas, publ. 2009-09-21, (hdmtat 2010-10-07),
http://www.jagareforbundet.se/Viltet/ViltVetande/Artpresentationer/Kanadagas/

Se avsnittet Beddmda elevldsningar. I%

11
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Max 2/1/0
Godtagbar ansats, t.ex. stéller upp cosinussatsen med korrekt insatta varden +1 Ey
med i 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (2900 m?) +1 Evm

Losningen kommuniceras pa C-nivé, se de allmédnna kraven pa sidan 4. For
denna uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 sidan 4)
vara likhetstecken, =, beteckningar sdisom cosVv =~ 0,178 och v = 79,7°, hinvisning

till cosinussatsen, areasatsen, Pythagoras sats etc. +1 Ck
Se avsnittet Beddmda elevldsningar. I%

Max 2/3/0
Godtagbar inledning till resonemang, t.ex. ansétter X =1 och y =2 +1 Er
med korrekt slutfort resonemang med korrekt svar (Nej) +1 Er
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar (X — 1)2 +(y- 0,5)2 +1 Cpp
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (5,5 a.e.) +1 Cpp

Losningen (deluppgift a och b) kommuniceras pa C-niva, se de allménna kraven
pa sidan 4. For denna uppgift kan matematiska symboler och representationer
(se punkt 2 sidan 4) vara likhetstecken, #, m, rottecken, VL, HL, parenteser,

hinvisning till cirkelns ekvation och termer sasom radie, omkrets, area etc. +1 Ck
Se avsnittet Beddmda elevldsningar. I%
Max 1/2/1

Godtagbart svar som visar insikt om att villkoret F'(X) = f(X)

inte ar uppfyllt, (t.ex. ”Nej, for om man deriverar F far man inte f.”) +1 Er
E C A
Troliggor for Troliggor for mer | Visar att pastaendet stimmer for alla
minst tvd special- | én tva specialfall a<o
fall att pastdendet | att pdstdendet och
stimmer om stimmer om visar att pastdendet inte stimmer om
a<o0 a<o a=0.
eller och
visar att pastden- | visar att pastaen-
det inte stdimmer | det inte stimmer
om a=0. om a=0.
1 Cr 2 Cr 2 Croch 1 Ag
Se avsnittet Beddmda elevldsningar. I%

12
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Forts. uppgift 21

Kommentar (inférd 2013-02-08): Bedomningsanvisningen ovan utgar fran att eleven utreder
fallen a=0 och a <0 separat och sedan drar separata slutsatser om dessa. Om nagon sam-
manfattning av slutsatserna gors sa dr den av typen "Det stimmer ibland” eller ”Det stimmer
inte alltid.”

Om eleven istillet visar att pastaendet ”Grafen till f(X) = x> +ax har tre olika nollstillen om

konstanten a <07 ar falskt genom att t.ex. peka pa att fallet a =0 strider mot pastaendet, sa
ges tva resonemangspoing pa C- och en resonemangspoidng pa A-niva.

22. Max 1/2/1
a)  Godtagbar 16sning med korrekt svar (95°) +1 Em
b)  Godtagbar 16sning med godtagbart svar (3,8 %) +1 Cym
c) E C A
Utvirderar Karolinas modell med ett Utvirderar Karolinas modell med ett
enkelt omddome. nyanserat omddme.
Omdoémet visar insikt om att Karoli- Omdoémet visar insikt om att Karoli-
nas modell inte tar hdnsyn till omgiv- | nas modell inte tar hdnsyn till omgiv-
ningens temperatur. ningens temperatur
och
hur denna brist paverkar modellens
egenskaper.
1 CM 1 CM och 1 AM
Se avsnittet Beddmda elevldsningar. I%
23. Max 0/0/3
Korrekt tecknad funktion for produkten i tva variabler, t.ex. D = xy(y —X) +1 Ap
dér en variabel eliminerats korrekt, t.ex. D = X(8 — X)(8 — 2X) +1 Apr

med 1 6vrigt godtagbar 16sning, inklusive godtagbar verifiering av maximum,
med godtagbart svar (6,31 och 1,69) +1 ApL

Kommentar: Observera att om eleven hirlett funktionen D = 2x> —24x% + 64X

erhalls maximum d& X ~ 1,7 och om eleven hirlett funktionen D = -2 x> +24x% — 64x
erhalls maximum da X = 6,3

Kalla: Tichomirov, V.M. (1990). Stories about Maxima and Minima. Providence, R.I.: American
Mathematical Society. Sid.37

Se avsnittet Beddmda elevldsningar. I%

13
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Max 0/0/3

Godtagbar ansats, t.ex. forklarar att derivatan dr en funktion av andra
graden som har en extrempunkt d& X =4

+1 Agr

med godtagbart slutfort resonemang med korrekt svar (Pa grund av symmetri
hos andragradsfunktionen maste f'(6) = f'(2)=-1)

+1 Agr

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4. For

denna uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 sidan 4)
vara likhetstecken, beteckningar sdsom f (x), f'(x), f'(6) =—1 och termer sasom
symmetri, andragradsfunktion, tredjegradsfunktion, graf, derivata och en tydlig
figur med inforda beteckningar etc.

+1 Ag

Kommentar: Aven en algebraisk ansats som utgér frin de givna villkoren och en

generell tredjegradsfunktion (t.ex. f(X)= ax® +bx? + cx+d) och som leder till
sambanden 24a+2b =0 och 12a+4b+c =-1 ges den forsta podngen.

Se avsnittet Beddmda elevldsningar.

=

Max 0/1/3

E C

Anger nagon rele-
vant egenskap hos
minst en av mo-
dellerna (summan el-
ler integralen) som
forklaring till skill-
naden, t.ex. antyder
att skillnaden har att
gora med att mormor
bara sétter in pengar
ibland eller att hon
inte sdtter in pengar
hela tiden.

1 Cr

Kopplar skillnaden till att
de tvd modellerna (summan
och integralen) baseras pa
en diskret respektive en
kontinuerlig funktion, men
ger ingen godtagbar forkla-
ring till varfor summan ér
storre én integralen

eller

diskuterar/visar att integra-
len motsvarar arean under
kurvan och att summan
motsvarar arean av ett antal
staplar.

1 Croch1 Agr

Diskuterar/visar att integra-
len motsvarar arean under
kurvan och att summan
motsvarar arean av ett antal
staplar

och

forklarar varfor summan
blir stérre &n integralen ge-
nom att t.ex. hdnvisa till en
figur som visar hela tidspe-
rioden dér det framgér att
arean under kurvan (inte-
gralen) dr mindre &n den
sammanlagda arean av de
sex staplarna (summan).

1 Cr och 2 Agr

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4. For

denna uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 sidan 4)

vara integralbeteckningar, likhetstecken och termer sdsom funktionsvérde, diskret

och kontinuerlig funktion, area, summa och en tydlig figur 6ver hela tidsperioden

etc. +1 Ak

=

Se avsnittet Beddmda elevldsningar.

14
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Beddmda elevlésningar

Uppgift 12

Elevldsning 1 (2 Ep)

S
XTEIXT 1
VIGEE S8 E ) IME Rl
X, 0 [" (%)= bx-¢
T4 1"(0) 0-67 -t dus x=6 Hitpnth

({"(2)’6—2r¢ wll (GLVT X7 I-tmcpunb/i'

Kommentar: Elevlosningen innehaller ingen berdkning av y-koordinaterna. Daremot verifieras
extrempunkternas karaktdr. Sammantaget ges l10sningen den forsta och den tredje procedurpo-
angen pa E-niva.

Uppgift 13b

Elevlosning 1 (2 Cpoch 1 Ck)

A(<)= x"+ 8x 9(6)7 65456 36490 £
9'(,¢):2x+5"

@'(é)=2—6*3“’20 Y:20x-34
EARERS 20x = 34

£U =206 +m X = 36, + s

M = - 36 SVAR: (2 ,0)

Kommentar: Elevlosningen dr nagorlunda strukturerad med korrekt hantering av symbolerna
g(x), g'(x) och g(6). Det framgér dock inte med tydlighet att k = g'(6) och att ekvationen

y =0 loses for att berdkna skirningen med x-axeln. Elevlosningens kvalitet motsvarar dar-
med nétt och jimnt en kommunikationspodng pa C-niva.

15
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Uppgift 15

Elevldsning 1 (1 ApL)

E(s)- F(-2) = -2 ~(-1) = -! SAR ¢ - |

Kommentar: I elevlosningen visas insikt om att problemet 16ses genom avlédsning i graf, d&ven
om det inte framgar varfor avldsning 1 grafen skett. Elevlosningen motsvarar en problemlos-
ningspodng pa A-niva.

Uppgift 16

Elevlosning 1 (1 Cg, 1 Cp, 1 Agoch 1 Ak)
e rivabzans d&kﬁuhﬂv

[ i &AJ;M

h— ¢
2 Ax - B(x+h)
h—>0 » i XC;]”*") -

s Px=-Bx-Bh _ | - Ph
hx (x+h) h=c hx*+hx

i TR

= 9
h—=0  x2+hx F/

Kommentar: Elevlosningen visar en korrekt hdrledning av derivatan, vilket motsvarar en be-
grepps- och en procedurpoing pa C-niva samt en begreppspodng pad A-niva. Under forenk-
lingen av dndringskvoten tappas ”lim” bort pa forsta och andra raden, men vid sjélva gréns-
virdesbestamningen pé sista raden dr skrivséttet korrekt, vilket &r vasentligt 1 denna uppgift.
Losningen uppfyller dirmed nétt och jaimnt kraven for kommunikationspodng pa A-niva.

W

Uppgift 18b

Elevlésning 1 (1 Cg)
assen ohadle wed e th%’ o/
(5’0074314 w et 1o ar.

Kommentar: Tolkningen att det dr en hastighet 1 antal kanadagéss/ar som efterfragas framgar
av losningen. Frasen “efter 20 ar” dr otydlig eftersom det skulle kunna tolkas som att hastig-
heten &r konstant da t > 20 . Losningen motsvarar ddrmed nétt och jamnt en begreppspodng
pa C-niva.

16
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Uppgift 19

Elevldsning 1 (2 Emoch 1 Ck)

e |
bl laelrld i@ iptla
2. b
g5 =Joo " PsE-F0
7o 2P ST
A 4os | = d 7225|
7= aosinv Greces = Y35 °
2
7 - Md-fs’-wiosazs’/:u
T = 290 m*

Kommentar: Elevlosningen innehaller hanvisningar till areasatsen och cosinussatsen med
formler men innehdller det felaktiga skrivsittet ” arccos = 43,5°”. Elevldsningen motsvarar
didrmed nétt och jimnt en kommunikationspodng pa C-niva.

Uppgift 20

Elevldsning 1 (2 Eg, 2 Cp 0ch 1 Ck)
&) Xt=2x+yf-y = QS (1,2)
F=piTh 2542, = 65

| # 05 Nejy, dok gov seninte -

b) Cirkelns elwation (x~a)® + (LO-‘.::)2= v
XA e (=68 Y [=[q°
X Lx+|l b le~'j T 0T Fr

X =122 9t bl [ 1125

W

Y t-125 = 45

2

\

C e

A= 03s = 585 ace
Kommentar: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet, men saknar ett # -tecken pé
andra raden 1 a)-uppgiften. I b)-uppgiften saknas en tydlig explicit motivering av varfor en

identifikation av hogerleden kan goras. Trots detta dr I6sningen dr mgjlig att f6lja och forsta.
Sammantaget motsvarar detta nétt och jamnt en kommunikationspodng pa C-niva.
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Elevlésning 2 (2 Eg, 2 CpL 0ch 1 Ck)

a)fibfef\m X oua Y i ehazds enest
VL = xt-2x -y = ESAINACY RS
HL[=05]
VL7 WL §ar : ey deb stmmenr inke
D) dag Velgis en VAU pd X (X =) ol rzhnas

9 h S s passen (1, 4477
Lt pe A hehan

MW@MPMU}U\J
" r)) *(LH”&;*O&,)Z’W}’;

M-—hrl:l\j = 55 grrenkaler

Kommentar: I a)-uppgiften hdlls VL och HL &tskilda och darmed uppstér inga problem med
likhetstecken. I b)-uppgiften anvinds en alternativ och lika vil fungerande 16sningsmetod som
i elevlosning 1. Sammantaget ger l0sningen samtliga resonemangs- och problemldsningspo-
ang samt kommunikationspodngen pa C-niva.
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Uppgift 21b

Elevldsning 1 (1 CR)
+(sa):x3 tax  q e
Testzr a=-8
flo =X -5 pa gz} fdrated zr (& har
Ten har He nohs RUam
Teskzr a=c¢
= %P hac eor ndlskle

VAR o f SZmmos (nbe alhd

Kommentar: I elevlosningen undersoks antalet nollstidllen d& a =—-5 och da a =0 med
grafrdknare. Om elevldsningen innehéllit en undersékning av ytterligare ett specialfall, t.ex.
a=-10, skulle l6sningens kvalitet ha motsvarat tva resonemangspoing pa C-niva.
Losningen ges nu en resonemangspoing pa C-niva.

Elevldsning 2 (2 Cr och 1 AR)

[()= x7rax

VoUstallom oun {(+)= C

SIEXD,

a-=0]
X X HaX =0
X=d X(X &) 710
clt nolstalle el X Fq =0

T XTE
dr_ x=tfa
nUstille  BUiv 2 noldsZ U e

7 14<0
O G=0 122 ot

Oth 0w a<o fks Hre nedoHW g . Dot &e
dJanm ) ol lga<c o .

Kommentar: Elevlosningen uppvisar en korrekt, generell undersokning. Losningen ges samt-
liga resonemangspoéng.
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Uppgift 22c

Elevldsning 1 (1 Cy)
c) (AL S
Ve b marks inte | waodalien
AlA det ar 207 (| Yowmwe

- 0039t

Kommentar: I elevlosningen framgar att modellen inte tar hansyn till rumstemperaturen, men
inte pd vilket sitt detta paverkar modellens egenskaper. Elevldsningen ges ddrmed en model-
leringspodng pa C-niva.

Elevldsning 2 (1 Cy och 1 An)

ail
U - e .

. VACNAREN VISAR ATT GYAETV &AL
UNDER. POMSTEMPEXLATURGN 0CH
FNCTSATBC ATV MIMNSWA . DEA AR
feL

l'L’U -~

T —p

t

Elevldsning 3 (1 Cy och 1 An)
207 -rWen s N Drar s NeW . katpe I
ot ju atets BU lealhare 2 Fim~me b

Elevldsning 4 (1 Cy och 1 An)

~0,03%9-60 !

T(ew)= d5te | | ~ 1915
—0,039-{L

T(120)° a5~ ~ 0, 5%
~0,039.

{20 A5 1 & A= 0, 0%

Terhpé’;r&+ur~eﬂ baccle NMarra Jij
7204 (Jillker tlea [ iAte S—CTP

Kommentar: I elevlosning 2, 3 och 4 framgar att modellen inte tar hiansyn till rumstemperatu-
ren och dven pa vilket sétt detta pdverkar modellen (“grafen gar under rumstemperaturen och
fortsétter att minska”, ’grafen gar under 20°-nivan och nirmar sig noll” respektive ”Tempe-
raturen borde ndrma sig 20° vilket den inte gor”). Elevlosningarna ges tva modelleringspo-
ang, en pa C-niva och en pa A-niva.
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Uppgift 23

Elevlosning 1 (1 Ag och 2 Ap)
YESTIEY:; Y = §~x
Tokeuwn ddfervns X =(8-x)
Tatous prohudk x (&%)
,DCM G}WJ/}@AMUAQ MCZX'_‘?)(S:’X*)CL)
LO = = 2x? ¥ lbx*—EUX r Py
NEIEVEINKL S uEY K
u: H 2nch CALC wgkimim
S X =63094%
Dz SUr G = 8- 410940
Lj': Ftb‘?Oé

Al

1 . | 1 1 1
T ' v

lov
Sun: 6,30 gth
169

Kommentar: Elevlosningen visar en korrekt hirledning av ett uttryck for produkten. Losning-
en visar dven hur grafrdknaren anvénds pa ett godtagbart sétt for bestimning och verifiering
av maximum. Sammantaget motsvarar ldsningen en begreppspoing och tva problemldsnings-

poing pa A-niva.
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Elevlésning 2 (0 poang)

04X <\ B )(+L3;£>

O< 34 g

X =5 9= 3 513 (5-3) =0

X=7 9 = | ERNEZIDE &

90 9T NIRRT T
E >/ Y -l T dlal M4 I8 !f§

%% = 6,3 Z: A 6,3 -1‘1((6,5—%?} = &49,2¢6¢

X =62 Y= 1.8 6,2:1,8 (628> %9 10%

Wk - I

1
e
1 I

T 1 y-vahe

e
FT T s T T Y 1T ¢ 13

Kommentar: Elevldsningen visar hur ett korrekt resultat uppnas med hjélp av prévning.
Provningen styrker inte att maximum verkligen hittats och &r ineffektiv 1 detta sammanhang.
En uppgift av detta slag ska, pad A-niva, kunna 16sas med mer effektiva metoder som bygger
pa anvdndning av symbolisk algebra (i detta fall ett funktionsuttryck). Sammantaget ges 16s-
ningen inga problemldsningspodng pa A-niva.
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Uppgift 24

Elevldsning 1(2 ARr)
46‘1) Magle (arz en ar\o(rzajr?ue/(a/‘e oo
L'1(4) maske Larz en (at Lnge

|
{(6)={()

e dtemom S@m&%ﬁhw
IEGEED L

(') & arba Wa wed

..LgT
sUAR: {'(g) -~

Kommentar: Elevlosningen visar ett godtagbart resonemang som leder till ett korrekt svar. Att
f""(4) =0 betyder att derivatafunktionen har en extrempunkt da x =4 forklaras inte och inte

heller kopplingen mellan extrempunkten och symmetrilinjen. Att andraderivatan &r en rét linje
ar inte relevant. Pa grund av dessa otydligheter uppfyller inte Idsningen kravet for kommuni-
kationspodng pa A-nivad. Sammantaget ger 16sningen tva resonemangspoing pa A-niva.

Elevlésning 2 (2 Aroch 1 Ak)
[" & 0 pudkens x4 Deote & <O
mmﬂwvm ULU.r PO U Wﬁm
W}M Meel W/ww_/mhlﬁ_c Ao
[(2) Ui ped [Ty T ol =1
Kommentar: I elevlosningen forklaras bade vad f”(4) = 0 betyder och att extrempunkten lig-
ger pa symmetrilinjen. Redovisningen skulle ha varit dnnu enklare att folja och forstd om den
innehallit en skiss med derivatafunktionen, symmetrilinjen och punkterna (2,—1) och (6,—1)

markerade. Sammantaget motsvarar detta tva resonemangspoing, men nitt och jamnt en
kommunikationspoing pa A-niva.
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Uppgift 25

Elevlésning 1 (0 poéang)
6 TG 1
1
( lovx dx-/[LU_U_Lé ] = (L6 ~0 = F200
6 % 3
Homor (5%56( lOZ)-O’ZF((ﬂJ-\ZMOU-ZfL'—{oUZL
C 100 Yt LOL- 6 #1005 = 9100

s qer eld for
mm&jé

™
1 hrlihaonen e vrsal”

Kommentar: Elevldsningen visar korrekta berdkningar men ingen relevant egenskap som kan
kopplas till skillnaden anges. Sammantaget ger denna I6sning 0 poédng.

Elevldsning 2 (1 CR)

%om/?}g/; mﬁl/hﬁ%é/‘ﬂ/ﬁjdﬁ
Pe/'ﬁ?yﬁww Aot shebe

Kommentar: Elevlosningen antyder att skillnaden kan ha att gora med att mormors summa ar
en diskret funktion, vilket ndtt och jimnt motsvarar en resonemangspoédng pa C-niva.

Elevlésning 3 (1 Croch 1 AR)
OmMm pran &an varole— inmﬁmu.n f—é'; atr bestalruaa o~
A e = pengan devn pins | burken efher 6 e~ fEr rmen
{—bl Vo vzAL. LHMO‘W\ Lo'le-U?lL &~ en ]Em'f"\m&_ﬁiﬂﬁj T‘bnwﬁm
OWs ren fortsabie~ alor Pavmo~ Sader in pen gen helda
FAren Predan s 4o i §gawx verke bk bz saBter i pengar

Kommentar: I elevlosningen kopplas skillnaden till att det ror sig om en kontinuerlig och en

diskret funktion. Dock ges ingen forklaring till varfér summan &r storre &n integralen.
Sammantaget motsvarar detta tva resonemangspoang, en pa C- och en pad A-niva.
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Elevlésning 4 (1 Croch 1 AR)

Mzﬁm’&dﬂvwm crean. unoler gafern
d3 man MW der Nagen @ea wnekes x-amefu sor (
Muw@a Mano & et ér shue olok ha
e SlUUX?oLx=['Lf@%3]!¢ 33 s
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Lot ber .
Mg len bar W 33 e efbu elr &r,
MMM:‘WMLA L0V Lo | Drrtken .

3 ar Tyl van e gyt Lyp
P W= shrdat Viger fl ek cudzl penger | buctent .
Pi semwmne satr mark man hela hitdew [£352 KU €0 L
AA fp o Mf‘/f?:;jﬂ-d»w (775:/@ fzvﬂﬂ,mw
et g s | urten Vet 50 48T Megralen
Kommentar: Elevlosningen visar medvetenhet om att integralen motsvarar arean under kur-
van och att summan motsvarar arean av ett antal staplar. Resonemanget om integral- och sta-
pelarea ror bara det forsta aret och det dr dérfor oklart varfor integralen verkligen dr mindre

dn summan 6ver hela tidsperioden. Sammantaget ger 16sningen tvé resonemangspoéng, en
pa C- och en pa A-niva.

Elevldsning 5 (1 Croch 2 AR)
Y~

ra
776 g lj.’—!ﬂ){ % Drl"‘ i‘r\f-e.jv?zfuaq 'DCM—L/LQ.{‘

D F % Det Manc egentlisen

.ﬁ % .
| // AUba K- inkjmte,r\. minel re
/l

AT

4

O o i S

Kommentar: Losningen innehéller en tydlig figur med 6 staplar som visar att integralen mots-
varar arean under kurvan och att summan motsvarar arean av ett antal staplar. Det framgar av
l6sningen att integralen har mindre virde én stapelsumman. Losningen saknar dock forkla-
ringar och ér ddrmed, trots den tydliga figuren, kommunikationsmaéssigt knapphindig. Kom-
munikationspodng pa A-niva erhalls dirmed inte.

25



NpMa3c ht 2012
Elevldsning 6 (1 Cr, 2 Aroch 1 Ak)
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Kommentar: Elevlosningen &r létt att f6lja och forsta och visar med en tillrdckligt tydlig figur
att integralen motsvarar arean under kurvan och att summan motsvarar arean av sex staplar.
Det framgér av figuren och forklaringarna att integralen har mindre vérde 4n stapelsumman.
Sammantaget anses elevldsningen uppfylla kraven for resonemangs- och kommunikations-
podng pa A-niva.
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